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Vi er gået i gang med det årlige årsmøde og som traditionen og foreningens regler påbyder 
skal jeg aflægge beretning for det forgangne år og I skal vælge hvem der skal holde gryden i 
kog et år mere. I den forbindelse kan jeg oplyse at I ikke behøver at kigge ned på jeres sko, 
når vi kommer til valget – alle siddende bestyrelsesmedlemmer har indvilliget i at tage en 
runde mere. Men ønsker du en plads i bestyrelse eller aktivitetsudvalg, skal det bestemt 
ikke holde dig tilbage! 
 
I lighed med sidste år har også det forgangne år været ret så begivenhedsrigt. Vi er jo i den 
luksuøse situation at året desværre ikke har måneder nok til at rumme alle de idéer til 
aktiviteter vi gerne vil gennemføre. Af samme grund er det kun ganske få arrangementer der 
når at få status som genudsendelse og vi er heldigvis endnu ikke – som visse andre 
lokalafdelinger – blevet ramt af metaltræthed. 
 
Det skal ikke være nogen hemmelighed at vores forening på landsplan har set bedre dage. 
Jeg ser det med mellemrum, når jeg læser de udsendte nyhedsbreve fra de p.t. 58 
lokalafdelinger landet over, hvor der iblandt klages over manglende fremmøde. Det problem 
mærker vi heldigvis ikke så ofte. Jeg glæder mig altid over til vore møder at se en blanding 
af trofaste gengangere og nye ansigter. Jeg er godt tilfreds med deltagerantallet til 
møderne. Som oftest ligger vi på en 25-35 stykker, hvilket er pænt i ft. antallet af 
medlemmer i lokalafdelingen, hvor vi lige nu er 252. Det hedder sig at hvis man kan mønstre 
et fremmøde svarende til ca. 10% af medlemmerne, bør man være glad. Så det er jeg!  
 
Nok synes jeg at vi laver nogle gode arrangementer her i Hillerød, men samtidig vil jeg 
gerne takke jer medlemmer for den opbakning vi får fra jer, når vi stabler noget på benene. 
Det luner når der sidder et næsten fyldt lokale med forventningsfulde mennesker og folk 
bagefter går glade derfra. Tak for det! 
 
Når det så er sagt, må jeg samtidig oplyse at vort medlemstal her i lokalafdelingen har 
taget noget af et dyk på mere end 15% i ft. samme tidspunkt sidste år. Det er meget, og 
mere end gennemsnittet på landsplan. Vi ser dog tendensen over hele landet, hvor stort set 
alle afdelinger har haft tilbagegang. Af samme grund har Landsbestyrelsen igangsat en 
kampagne under navnet ”Medlemmer hverver medlemmer” for at øge tilgangen. For mig er 
det uacceptabelt at vi har så stort et frafald. Jeg skal derfor kraftigt opfordre jer til at 
støtte kampagnen. Se jer omkring: Kender I en – eller flere – der også er lidt nysgerrig på 
andet end ordinært øl? En anden fordel er at man kunne få en at tage med til møderne! Der 
er 100 kr. at tjene i rabat på jeres næste fornyelse af medlemskabet. 
 
 
Jeg vil nu vil gennemgå årets aktiviteter: 
 
Første aktivitet for det siddende aktivitetsudvalg var NOVEMBER-mødet, hvor vi som 
forventet fik en forrygende aften med den karismatiske Eddie Szweda fra Midtfyns Bryghus. 
Eddie optrådte og der blev grinet godt af hans mange utrolige oplevelser, der ikke lod 
meget tilbage fra en standup-komiker. Bagefter kunne vi købe udvalgte øl til specialpriser. 
 
I DECEMBER var det en ikke helt traditionel juleølsmagning, hvor Torben Krogh havde 
udvalgt forskellige madretter, hvor vi smagte på to forskellige øl til hver ret. Opgaven lød 
efterfølgende på at bedømme hvilken øl man syntes passede bedst til hver ret. Den 
kulinariske oplevelse foregik på Café Jacques, som vi havde adopteret tidligere på året som 
nyt mødested. Desværre blev december også det sidste hos Jacques, idet han lukkede ved 
nytår. 



 
Vi fik derfor pludselig ret travlt med at fremskaffe et nyt mødested til medlemsmødet i 
JANUAR. Vi endte som bekendt her på Hillerød Slotskro, hvor Arne Fritzen og Jan Heine 
efterfølgende kunne præsentere en perlerække af 8 forrygende Imperial Stouts. Jeg var vist 
ikke den eneste, der havde en let fjedrende gang mod stationen den aften! 
 
FEBRUAR plejer normalt at byde på det traditionelle Ølvalg omkring Årets Ølnyhed. Det 
gjorde det på en måde også denne gang. Kandidaterne var blot udskiftet med de tidligere 
vindere gennem de sidste 9 år – eller i hvert fald dem vi stadig kunne fremskaffe i 2009. 
 
I MARTS havde vi så endnu en gang besøg af den altid veloplagte Carsten Berthelsen, der 
præsenterede sit foredrag ”Stærke kvinder, stærke mænd, stærke øl”. Selvom en del af 
foredraget var genbrug fra tidligere, blev der alligevel grinet og klappet godt. Hele 53 havde 
fundet vej til dette møde og vi havde endda yderligere fem på venteliste. Fantastisk er det 
at han kan blive ved med at trække så mange medlemmer af huse, så der bliver jo nok 
mulighed for at opleve ham endnu engang på et tidspunkt. 
 
I MAJ måned kom så med spænding det længe ventede arrangement over dem alle: Den 
topanerkendte prisvindende brygmester fra New Yorks Brooklyn Brewery, Garrett Oliver. 
Forinden havde vi profileret arrangementet med foromtale i samtlige nyhedsbreve siden 
februar, hvilket i høj grad gav pote. Ikke mindre end 140 gæster fik vi ind ad døren og 
fyldte dermed Slotskroen største sal til bristepunktet. Arrangementet der tiltrak gæster fra 
så langt væk som Maribo, Odense og Esbjerg kommer dermed til at gå over i historien som 
Lokalafdeling Hillerøds suverænt største arrangement nogensinde. Fantastisk var det også 
at over halvdelen af gæsterne kom fra andre lokalafdelinger. Fra Brooklyn havde Garret 
Oliver medbragt fire specialøl der aldrig tidligere havde været præsenteret uden for USA. 
Ingen tvivl om at Garrett leverede varen, professionel som han er, og jeg tror alle gik hjem 
med en rigtig god oplevelse rigere.  
 
Afslutningen på 1. halvår i JUNI skulle have været gardenparty i næstformandens have med 
grill, gode bøffer og godt øl, men endte med: Ingenting! Om det var mæthed oven på 
arrangementet med Garrett Oliver eller om medlemmerne ikke længere er til den slags 
sommerarrangementer vides ikke. Vi har set det de sidste tre år at det er blevet meget 
svært at tiltrække folk i starten af juni, hvad enten det har været grill, bådsejlads eller 
andre udflugter. Til dette arrangement var der under en håndfuld tilmeldte og så valgte vi 
altså at aflyse festlighederne. Hvis I har et bud på hvad der skal til er Torben mere end 
villig til at lægge ører til! 
 
Efter en veloverstået sommerferie, var vi i AUGUST atter klar til nye eventyr ud i øllets 
forunderlige verden. Vi indledte 2. halvår med at flytte medlemsmødet til Café Mikkelsen i 
Helsinge, for at besøge lokalafdelingens næststørste by og nogle af de 29 medlemmer fra 
omegnen. Grunden hertil var at der var kommet opfordringer til at oprette en lokalafdeling 
på Helsinge-kanten og derfor ønskede vi at opklare om der var basis for dette. Stemningen 
for dette var noget blandet og konklusionen blev at man hellere ville tage til Hillerød og 
opleve velbesøgte arrangementer i stedet for småarrangementer i Helsinge med beskeden 
deltagelse. Derimod var der stor tilslutning til at vi afholder et årligt lokalt arrangement i 
Helsinge. Bestyrelsen har taget ønsket til efterretning og arbejder tillige med idéen om 
noget lignende i fx Fredensborg. 
Iøvrigt var aftenens festlige indslag med Christian Skovdal, som fortalte om livet efter 
Ølfabrikken, og hans nye projekt, Beer Here, hvor han har fortsat den kompromisløse linie 
med øl à la det oprindelige Ølfabrikken, inden verden gik af lave. 
 
SEPTEMBER bød på hele to arrangementer. Øllets Dag blev afholdt på Fuglebjerggaard ved 
Helsinge over en hel weekend, hvor Per Kølster fik overrakt Regionsprisen og 
håndbryggerne demonstrerede hvordan man bryggede selv. Det andet arrangement var en 
byvandring med Allan Mylius Thomsen i Københavns gamle bykerne. Det var i sandhed en 
top oplagt fortæller, der ellers forstod at gøre historietimen levende – ikke kun Københavns 



men også øllets historie. Normalt har vore ture til København svært ved at trække meget 
mere end 8-10 medlemmer, men her havde hele 31 valgt at deltage i aftenens 
arrangement, hvor vejret i øvrigt viste sig fra sin rigtig pæne side. Udover et stop på 
BrewPub var der middag på Restaurant Gold Prag og besøg på Charlie’s samt Den 
Tatoverede Enke. 
 
Med denne måneds møde, OKTOBER, er vi ved vejs ende. Efter årsmødet står den på 
smagning af 10 forskellige øl under NM i Høstbryg. Sammen med medlemmerne i de fire 
andre lokalafdelinger i Nordsjælland skal I stemme om den øl som netop I synes bedst om! 
 
 
 
STATISTIK: 

 
DØE Hillerød: 252 (-47 i ft. 2008) 
Antal lokalafdelinger i DK: 58  (+3 i ft. 2008) 
Antal regioner: 11 
Alle afdelinger: 9.619 medlemmer (-995 medlemmer i ft. 2008) 
 
 
 

Højt skum! 
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